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Zespół Szkół Technicznych w Janowie Lubelskim

Szkolne Koło Młodego Ekonomisty
Etap szkolny II Konkursu
 „Od Gimnazjalisty do Finansisty”


Imię i nazwisko…………………………………….., Klasa………………………………….., L. pkt…………..

Test jednokrotnego wyboru
1. Kto emituje obligacje?
a) makler,
b) inwestor,
c) Skarb Państwa,

d) akcjonariusz
2. Co bank wypłaca od zgromadzonych w nim oszczędności (depozytów)?
a) dywidendę,
b) odsetki,

c) prowizję,

d) lokaty,

3. Na ile lat jest wybierany Prezydent Rzeczpospolitej Polskiej
a) 6,

b) 5,
c) 4,
d) 2,
4. Obradom sejmu Rzeczpospolitej Polskiej przewodniczy:
a) Premier
b) Prezydent
c) Minister spraw wewnętrznych
d) Marszałek Sejmu
5. Podaż to:

a) sposób podnoszenia płac według przyjetego wskaźnika,

b) gwałtowny wzrost cen,
c) ilość dóbr (towarów i usług) wyprodukowanych i przeznaczonych do sprzedaży po stałej cenie i w danym czasie,
d) ilość  dóbr (towarów lub usług), jaką chcą kupić nabywcy w danym czasie i po określonej cenie.
6. Cechą podatku jest:

a) dobrowolność,

b) odpłatność,

c) bezzwrotność,

d) zwrotność.
7.  VAT to:

a) podatek od towarów i usług 

b) podatek ubezpieczeniowy 

c) osobisty podatek dochodowy 

d) podatek akcyzowy
8. Sytuacja, w której wydatki w budżecie danej instytucji są wyższe niż jej dochody w danym okresie rozliczeniowym to:
a) nadwyżka budżetowa,

b) cykl gospodarczy,

c) bilans przedsiebiorstwa
d) deficyt budżetowy.

9. Kto w imieniu inwestora kupuje i sprzedaje akcje?
a) akcjonariusz,

b) makler

c) komplemantariusz

d) komandytariusz

10. Potrzeba nauki jazdy samochodem zaliczana jest do potrzeb:

a) samorealizacji,

b) podstawowych,

c) społecznych,

d) uznania.

11. Skrót PNB oznacza:

a) Polski Nadzór Budowlany,
b) Polski Nadzór Bankowy,
c) Produkt Narodowy Brutto,
d) Powszechny Nadzór Bankowy
12. Kto wybiera Marszałka Sejmu
a) posłowie
b) senatorowie,
c) Prezydent,

d) obywatele w wyborach powszechnych.

13. Do spółek osobowych nie zalicza się spółki:

a) jawnej,

b) partnerskiej,

c) komandytowej,

d) akcyjnej,

14. Bezrobotnym jest:

a) osoba w wieku emerytalnym poszukująca pracy,

b) osoba pozostająca bez pracy, aktywnie jej poszukująca i gotowa do jej podjecia na warunkach ogólnie obowiącujących.

c) kobieta na urlopie wychowawczym chcąca podjąc pracę,

d) osoba nieposiadająca pracy przez odres co najmniej 3 miesiąca,

15. Niedopasowanie oczekiwań pracodawców do możliwości osób poszukujących pracy lub niedopasowanie systemu szkolnictwa wyższego do potrzeb rynku jest przyczyną bezrobocia:
a) frykcyjnego,
b) strukturalnego,

c) koniunkturalnego,

d) cyklicznego.

16. Postawa i ideologia uznająca interes własnego narodu za wartość najwyższą to 
a) rasizm
b) nacjonalizm,
c) kosmopolityzm,
d) kompromis,

17. Wskaż odpowiedź fałszywą:
a) Narodowy Bank Polski świadczy usługi bankowe instytucjom i osobom prywatnym.

b) Narodowy Bank Polski jest bankiem banków,

c) Narodowy Bank Polski wprowadza do obiegu banknoty i monety,

d) Narodowy Bank Polski świadczy usługi bankowe instytucjom rządowym,

18. Majątek trwały przedsiębiorstwa stanowią:

a) pieniądze w banku, w kasie
b) materiały, maszyny
c) budynki, samochody
d) kredyty, budynki
19. Konwencja Praw Dziecka została uchwalona przez ONZ:

a) 20 listopada 1989 r.,
b) 1 stycznia 1989 r.,

c) 1 stycznia 1990 r.,

d) 20 listopada 1999 r.

20. Sejm i Senat zebrane na wspólnych obradach, to:

a) Trybunał Stanu,

b) Zgromadzenie Narodowe,
c) Rada Najwyższa,

d) Komisja Konstytucyjna.

